

俄教科部未見取消中小學家庭作業的障礙

駐俄羅斯代表處教育組

俄羅斯聯邦教育科學部第一副部長娜塔莉亞·特列琪亞克 (Natalia Tretyak) 週二向記者表示，不存在取消中小學家庭作業的法律障礙，教育機關可自行決定是否廢除。

莫斯科乙所中小學教師與俄羅斯聯邦總統會談時提議取消家庭作業。教師們認為中小學畢業年級學生課業壓力達到極限，應在合理範圍內保障學生選擇有益且需要的自我學習方式的權力。

特列琪亞克指出，「就取消中小學家庭作業這個議題而言，沒有任何的法律障礙，不需向教科部申請任何文件。這是學校、教師和家長的選擇。」她說，「決定教學方法、課程建置系統及期中測驗形式的權力屬於教師和學校。所以，若校方與家長共同決定，沒有家庭作業，可達到聯邦課綱規定的學習成效，校方有充分權力取消家庭作業。」

普京責成蘇比亞寧規劃取消家庭作業的提議

俄羅斯聯邦總統弗拉基米爾·普京 (Vladimir Putin) 9月5日指示莫斯科代理市長謝爾蓋·蘇比亞寧 (Sergey Sobyannin) 研擬教師們提出的中小學高年級自願設置家庭作業方案，裨益提昇分配教學工作的效率。總統指出，「最重要的是學童們保有自由時間。並希望能有效運用這些自由時間。」

如何不使低年級中小學生的課業壓力過重

專家認為，家長應該為自己的小孩建立明確的生活作息。國立莫斯科大學心理系勞動心理學教研室主任安娜·李歐諾娃 (Anna Leonova) 指出，「如果家長決定小孩早上7時起床，就維持7時起床，假日時不必睡到自然醒，多睡兩個小時便足夠。放學後一定要散散步，下午而非傍晚寫家庭作業。晚上應讓孩童遊戲，進行有趣的活動，但20時前需就寢。」

資料提供時間：2013.09.23.

作者/譯稿人：駐俄羅斯代表處教育組

資料來源：俄新網 РИА Новости 2013.09.17.

<http://ria.ru/society/20130917/963721521.html>